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Protokół nr XXVI.2021 
z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 22 lutego 2021 r. w Gminnym Zespole Instytucji Kultury 

w Koźminie Wielkopolskim. 

Sesja rozpoczęła się o godz.1515. 

Punkt 1 – Otwarcie  
Po wysłuchaniu hejnału Koźmina Wlkp. Pan Justyn Zaradniak - Przewodniczący Rady Miejskiej 

dokonał otwarcia sesji i stwierdził, że na ogólną liczbę 15 radnych w sesji aktualnie bierze udział 

14 radnych, zapewniając tym samym wymagane quorum dla podejmowania przez Radę 

prawomocnych uchwał. Powitał radnych i gości. Listy obecności radnych i gości stanowią zał. nr 1 

i 2 do protokołu. W dalszej części Przewodniczący spytał, czy któryś z radnych wnosi o zmianę 

porządku obrad. 

Pan Maciej Bratborski – Burmistrz Miasta i Gminy zgłosił wniosek, aby w podpunkcie g) punktu 

dotyczącego przyjęcia uchwał wprowadzić autopoprawkę. Nowy projekt uchwały powstał w wyniku 

sugestii radnych po posiedzeniu komisji. 

Przewodniczący zaproponował, aby zgodnie z ustaleniami na komisjach w podpunkcie c) 

dotyczącym przyjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Krotoszyńskiemu były procedowane dwa projekty uchwał. 

Poprawki zaproponowane przez Burmistrza i Przewodniczącego Rady zostały przyjęte 

jednogłośnie. 

Przewodniczący poinformował, że sesja będzie się odbywała według porządku 
przedstawionego poniżej: 
1. Otwarcie. 

2. Przyjęcie protokołu z XXV sesji. 

3. Interpelacje i zapytania radnych. 

4. Sprawozdanie Komisji Stałych Rady Miejskiej z działalności Komisji w 2020 r. oraz 

przyjęcie planów pracy Komisji na rok 2021. 

5. Przyjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian budżetu Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski na rok 2021, 

b) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Koźmin Wlkp. na lata 2021-

2031, 

c) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krotoszyńskiemu (dwa projekty uchwał), 

d) zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2021, 

e) Gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt, 

f) powierzenia spółce Koźmińskie Usługi Komunalne Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością zadania własnego Gminy Koźmin Wielkopolski dotyczącego 

prowadzenia stacjonarnego Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów 

Komunalnych, 

g) zmiany uchwały Nr XIII.76.2019 Rady Miejskiej w Koźminie Wielkopolskim z dnia 25 

września 2019 roku w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług 

w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 
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h) uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych 

i Urządzeń Kanalizacyjnych w Koźminie Wielkopolskim na lata 2021 – 2023, 

i) uchylenia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego, 

j) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części działki nr 245 położonej w Tatarach. 

6. Odpowiedzi na interpelacje radnych. 

7. Wolne głosy i wnioski. 

8. Zakończenie obrad XXVI sesji. 

Punkt 2 – Przyjęcie protokołu z XXV sesji. 
Przewodniczący poinformował, że protokół wyłożony był do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Uznał, 

iż wiernie oddaje przebieg sesji. Zapowiedział, że jeśli nie zostanie zgłoszony wniosek przeciwny, 

wniesie o przyjęcie protokołu bez odczytywania. Wniosku przeciwnego nie zgłoszono. 

Protokół z XXV sesji został przyjęty jednogłośnie. 

Punkt 3 – Interpelacje i zapytania radnych. 
Radny M.Borowczyk zgłosił jedną interpelację, której treść stanowi zał. nr 3 do protokołu 

Radny K.Jankowiak zgłosił jedną interpelację, której treść stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

 

Punkt 4 – Sprawozdanie Komisji Stałych Rady Miejskiej z działalności Komisji 

w 2020 r. oraz przyjęcie planów pracy Komisji na rok 2021. 

Radny A.Nowacki - Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych, 

radny K.Jankowiak - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, radny M.Borowczyk – 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej oraz radny R.Idkowiak – Przewodniczący Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji przedstawili swoje sprawozdania z pracy komisji za rok 2020. 

Pytań nie zgłoszono. 

Wymienione sprawozdania zostały przyjęte jednogłośnie, ich treść stanowią zał. nr 5-8 do 

protokołu. 

Następnie przewodniczący: Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych, Komisji 

Spraw Społecznych i Komisji Rewizyjnej przedstawili plany pracy na rok 2021. 

Uwag nie wniesiono. 

Radny R.Idkowiak oznajmił, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie zakłada konkretnego 

planu pracy na przyszły rok, jednakże zgłasza gotowość to wszechstronnego wyjaśniania 

spraw oraz do przedłożenia propozycji i projektów co do podjęcia ewentualnych działań 

naprawczych. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie przyjęcia planów pracy 

komisji na rok 2021. Uchwała Nr XXVI.172.2021 została przyjęta większością głosów przy 

jednym głosie wstrzymującym i stanowi zał. nr 9 do protokołu. 

Punkt 5 - Przyjęcie uchwał w sprawie. 
a) Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski na rok 

2021. 

Pan Maciej Bratborski – Burmistrz Miasta i Gminy oznajmił, że projekt tej uchwały był 

omawiany szczegółowo na posiedzeniu komisji. Jeśli chodzi o stronę dochodową jest 

tu zwiększenie o kwotę ponad 4 mln zł, z czego kwotę ponad 3 mln zł stanowi dotacja 

celowa w ramach programu dofinansowującego zakładanie paneli fotowoltaicznych. 

Gmina Koźmin Wielkopolski składała już wniosek do tego programu w 2017 r., wówczas 
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nie uzyskała dofinasowania. Obecnie te środki wpłynęły i w pierwszej kolejności 

możliwość uzyskania dofinansowania będą mieli ci mieszkańcy, którzy złożyli wnioski 

już w 2017 r. W najbliższym czasie wraz z Rozdrażewem i Zdunami gmina przystąpi do 

przetargu na wyłonienie wykonawcy a realizacja nastąpi w latach 2021-2022. Pozostałe 

kwoty, które są przy zmianach budżetu wynikają z pism instytucji zewnętrznych, 

zwiększających środki na zadania realizowane przez gminę. Jeśli chodzi o wydatki 

zmienia się nazwę zadania dotyczącego przebudowy ul. Grębowskiej, ponieważ 

zadanie to będzie realizowane w formule polegającej na przebudowie w pierwszej 

kolejności ul. Podgórnej a potem ul. Grębowskiej. Jest to zadanie realizowane we 

współpracy z powiatem. Wprowadza się również kwotę 20 tys. zł jako dofinansowanie 

budowy ścieżki pieszo-rowerowej w kierunku Staniewa. 30 tys. zł wprowadza się na 

dofinasowanie budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Jana Pawła II i ul. 

Boreckiej. Główne koszty tej inwestycji ponosi Park Wiatrowy, natomiast sama 

sygnalizacja zostanie dofinansowana również przez Wojewódzki Zarząd Dróg. 

Wprowadza się również kwotę 10 tys. zł na zakup samochodu do Komendy Powiatowej 

Policji w Krotoszynie. Zakup ten jest dofinansowywany przez wszystkie gminy powiatu 

krotoszyńskiego, proporcjonalnie do ilości mieszkańców. Zwiększa się również o kwotę 

109 tys. zł wydatki na Klub Malucha w Koźminie Wielkopolskim. Są to koszty osobowe, 

które nie były ujęte w projekcie. Ponadto 250 tys. zł przeznacza się na remont szatni na 

basenie kąpielowym. Kwota ta była ujęta wcześniej, natomiast zmienia się typ zadania. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw 

Gospodarczych poinformował, że na wspólnych posiedzeniach komisji projekt uchwały 

został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie. 

Przewodniczący Rady poinformował, że każdy z radnych ma treść projektów uchwał w 

swoim tablecie, ponadto jest ona wyświetlana z rzutnika i w związku z powyższym 

zaproponował, aby podczas głosowania nie odczytywać treści uchwał wraz z 

załącznikami. 

Sprzeciwu nie wniesiono. 

Uchwała Nr XXVI.173.2020 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 10 do 

protokołu. 

b) Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy 

Koźmin Wlkp. na lata 2021-2031. 

Burmistrz Miasta i Gminy poinformował, że zmiana WFP jest konsekwencją zmian 

w budżecie, które mają charakter majątkowy, bądź są wydatkami wieloletnimi.  

Radny A.Nowacki oznajmił, że deficyt budżetu rośnie o ponad 1 mln zł. Zapytał, które 

z wydatków spowodowały tą zmianę w stosunku do planowanego budżetu. 

Burmistrz wyjaśnił, że zmianę deficytu spowodowały nie tyle obecnie wprowadzane 

zmiany, ale mniejszy niż planowano wpływ dochodów. Jeśli pojawi się ponowny nabór 

na pomoc covidową dla samorządów wówczas gmina na pewno z niego skorzysta i 

wtedy prawdopodobnie deficyt wróci do wcześniejszego planu. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw 

Gospodarczych poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji projekt uchwały 

został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie. 

Uchwała Nr XXVI.174.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 11 do 

protokołu. 
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c) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 

Krotoszyńskiego w 2021 roku (dwa projekty uchwał). 

Burmistrz oznajmił, że odniesie się do dwóch projektów uchwał, które wynikają z 

wcześniej omawianych zmian budżetu. Jeden dotyczy udzielenia pomocy finansowej 

dla Powiatu Krotoszyńskiego na przebudowę ul. Podgórnej i ul. Grębowskiej. Taka 

uchwała była już wcześniej wywołana, ale dotyczyła tylko ul. Grębowskiej. Drugi projekt 

uchwały dotyczy budowy ścieżki pieszo-rowerowej Koźmin – Staniew (kolejny etap). 

Radny R.Idkowiak oznajmił, że trzeba by wziąć pod rozwagę, to co powiat robił z gminą 

jeśli chodzi o budowę ścieżki pieszo-rowerowej. Robili to na ostatnią chwilę w 

niepogodzie i bardzo krótki fragment. Pewnie w ciągu najbliższych pięciu lat ścieżka ta 

nie zostanie skończona. Uznał, że może głosem Rady może warto byłoby odezwać się 

w tej sprawie.  

Burmistrz oznajmił, że ma podobne odczucia, jak radny R.Idkowiak. dalej dodał, że 

wszelkie inwestycje drogowe, które prowadzi samorząd powiatowy prowadzi tylko i 

wyłącznie we współfinansowaniu gminy.  

Radny K.Idkowiak odnosząc się do przebudowy ul. Podgórnej i ul. Grębowskiej 

oznajmił, że wie, iż Powiatowy Zarząd Dróg chce aplikować o środki zewnętrzne. Czy 

wiadomo już kiedy te środki mogą wpłynąć. Zastępca Burmistrza mówił na komisjach, 

że jeśli te środki nie wpłyną realizacja inwestycji nastąpi w mniejszym zakresie.  

Burmistrz poinformował, że w ubiegłym tygodniu rozmawiał ze Starostą na ten temat. 

Z informacji, które posiada Starostwo gmina Koźmin nie jest na liście referencyjnej 

skierowanej do podpisu Premiera. Należy domniemać, że szanse na uzyskanie 

dofinansowania są niewielkie. Jeśli nie będzie dofinansowania, zostało uzgodnione w 

ten sposób, że z tych środków, które gmina wprowadziła do budżetu i które zamierza 

wprowadzić Starostwo nastąpi remont ul. Podgórnej i części ul. Grębowskiej. Byłaby 

zrobiona ul. Podgórna od ul. Pleszewskiej i ul. Grębowska w stronę Nowego Rynku. 

Druga część byłaby realizowana w roku kolejnym.  

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych – A.Nowacki 

poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji projekty uchwał dotyczące pomocy 

finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego uzyskały jednogłośnie opinię pozytywną. 

Uchwała Nr XXVI.175.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 12 do 

protokołu. 

Uchwała Nr XXVI.176.2021 została podjęta większością głosów przy jednym głosie 

przeciwnym i stanowi zał. nr 13 do protokołu. 

d) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2021. 

Burmistrz poinformował, że wspominał o tym przy omawianiu zmian w budżecie. Zmiana 

w procedowanym Programie polega tylko na wprowadzeniu kwoty ponad 100 tys. zł, 

która stanowi nadwyżkę z roku ubiegłego i może być wykorzystana tylko i wyłącznie na 

potrzeby Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw 

Gospodarczych poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji projekt uchwały 

został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie. 
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Uchwała Nr XXVI.177.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 14 do 

protokołu. 

e) Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. 

Burmistrz poinformował, że rokrocznie zgodnie z ustawą gmina musi taki program 

przyjmować. Od kilku lat wszystkie zadania związane z wyłapywaniem zwierząt i opieką 

nad nimi powierza się Towarzystwu Opieki nad zwierzętami w Jarocinie, które prowadzi 

schronisko. Gmina chce utrzymać takie same zasady, jak były dotychczas i takie samo 

finasowanie. Może się jednak w ciągu roku zdarzyć, że środki przeznaczone na 

utrzymanie bezdomnych zwierząt będzie trzeba zwiększyć. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw 

Gospodarczych poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji projekt uchwały 

został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie. 

Uchwała Nr XXVI.178.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 15 do 

protokołu. 

Przewodniczący Rady zaproponował pięciominutową przerwę w celu przewietrzenia 

sali. 

Sprzeciwu nie wniesiono. 

f) Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia spółce Koźmińskie Usługi Komunalne Spółka 

z ograniczoną odpowiedzialnością zadania własnego Gminy Koźmin Wielkopolski 

dotyczącego prowadzenia stacjonarnego Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów 

Komunalnych. 

Burmistrz poinformował, że projekt omawianej uchwały dotyczy tylko i wyłącznie zmiany 

dat, które były zawarte w poprzednio podjętej uchwale powierzającej prowadzenie 

PSZOK-u spółce Koźmińskie Usługi Komunalne. W związku z tym, że opóźniło się 

otwarcie PSZOK-u opóźniło się również podpisanie umowy, co wiąże się ze zmianą dat 

zawartych w poprzedniej uchwale. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw 

Gospodarczych poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji projekt uchwały 

został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie. 

Uchwała Nr XXVI.179.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 16 do 

protokołu. 

g) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII.76.2019 Rady Miejskiej w Koźminie 

Wielkopolskim z dnia 25 września 2019 roku w sprawie szczegółowego sposobu i 

zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Burmistrz poinformował, że projekt tej uchwały na posiedzeniu komisji wywołał bardzo 

dużo dyskusji i padło wiele sugestii, co do zaproponowanego projektu. Punkt 

Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych zaczął funkcjonować od stycznia br. to co 

się wydarzyło w pierwszych tygodniach przerosło wyobrażenia i w związku z tym, aby 

utrzymać poziom opłat, który obecnie obowiązuje konieczne jest wprowadzenie 

pewnych limitów. Proponowano mniejsze natomiast po dyskusji na komisji i sugestiach, 

które przedstawili radni proponuje się zmianę do projektu uchwały, którą radni otrzymali 
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pierwotnie. Proponuje się zwiększenie ilości odbieranych odpadów budowalnych z 

wcześniej proponowanych 200 kg rocznie do 600 kg, ale w okresie dwuletnim, podobnie 

wielkogabaryty z wcześniej proponowanych 300 kg rocznie do 600 kg, ale również w 

okresie dwuletnim. W przypadku opon z wcześniej proponowanych 4 sztuk, będzie 

można oddać 8 sztuk, ale również w cyklu dwuletnim. Dalej Burmistrz oznajmił, że część 

odpadów przyjmowanych na PSZOK w ogóle nie powinna tam trafiać, ponieważ ktoś 

kto kupuje lodówkę, telewizor czy inny sprzęt ma prawo żądać od sprzedającego 

odbioru starego sprzętu. Przywożąc zużyty sprzęt na PSZOK koszty odbioru ponosi 

gmina. 

Radny R.Idkowiak zapytał, czy jeśli ktoś przywiezie na PSZOK więcej odpadów, niż 

zakłada dany limit, to odpad ten nie zostanie odebrany, czy będzie odebrany odpłatnie. 

Burmistrz wyjaśnił, że obecnie nie można odbierać odpadów komercyjnie, ale będą 

czynione starania, aby zmienić regulamin, który pozwoli na taki odbiór. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie autoporawkę Burmistrza polegającą na 

zwiększeniu limitów odbioru odpadów budowlanych, wielkogabarytowych i opon w 

zakresie przedstawionym wcześniej przez Burmistrza. 

Autopoprawka została przyjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXVI.180.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 17 do 

protokołu. 

h) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji 

Urządzeń Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych w Koźminie Wielkopolskim na 

lata 2021 – 2023. 

Burmistrz poinformował, że zgodnie z ustawą dotyczącą zaopatrzenia w wodę i 

odprowadzanie ścieków spółka, która się tym zajmuje zobowiązana jest raz na trzy lata 

przedstawić plan modernizacji i rozwoju. Taki plan został przez Spółkę Koźmińskie 

Usługi Komunalne przygotowany i jest załącznikiem do projektu proponowanej uchwały. 

Program ten został opracowany w oparciu o prognozowane pewne wpływy, jakie Spółka 

może osiągnąć w ciągu trzech najbliższych lat.  

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw 

Gospodarczych poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji projekt uchwały 

uzyskał opinię pozytywną przy dwóch głosach wstrzymujących. 

Uchwała Nr XXVI.181.2021 została podjęta większością głosów przy jednym głosie 

przeciwnym i dwóch głosach wstrzymujących i stanowi zał. nr 18 do protokołu. 

i) Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego. 

Burmistrz poinformował, że swego czasu podjęto uchwałę, która miała umożliwić 

zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i lokalizowanie 

budynków mieszkalnych w ciągu ulicy Boreckiej w kierunku Staniewa. Jednakże jest 

tam wysoka bonitacja gleby nie ma możliwości wyłączenia tych obszarów z produkcji 

rolnej w związku z czym proponuje się uchylić tę uchwałę jako bezprzedmiotową. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki oznajmił, że na wspólnym posiedzeniu komisji ten i kolejny projekt 

uchwały zostały zaopiniowane jednogłośnie pozytywnie. 
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Uchwała Nr XXVI.182.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 19 do 

protokołu. 

j) Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla części działki nr 245 położonej w Tatarach. 

Burmistrz poinformował, że jeden z mieszkańców wsi Tatary zamierza rozbudować 

swoje gospodarstwo. Zgodnie z prawem budowlanym niemożliwe jest lokowanie 

inwestycji w granicy a taka sytuacja ma tam mieć miejsce. Mimo, że sąsiad wyraził 

zgodę. Jedyną szansą na wybudowanie tej inwestycji jest zmiana miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego. 

Pytań nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXVI.183.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 20 do 

protokołu. 

 

Punkt 6- Odpowiedzi na interpelacje radnych. 
Przewodniczący Rady poinformował, każdy z radnych ma w tabletach odpowiedź na 

interpelację radnego K.Jankowiaka z poprzedniej sesji. Zapytał, czy radny ma jeszcze jakieś 

wątpliwości. Treść w/w interpelacji stanowi zał. nr 21 do protokołu. 

Radny K.Jankowiak oznajmił, że nie ma wątpliwości, ale może w roku bieżącym byłoby 

dobrze gdyby przedstawiciele merytoryczni Urzędu Miasta i Gminy spotkali się z radnymi i 

wypracowali jakieś zmiany w programie, tak aby ograniczyć emisję smogu w regionie. 

Burmistrz odnosząc się do interpelacji złożonych dziś przez radnych K.Jankowiaka i 

M.Borowczyka oznajmił, że dziwi się trochę radnym, ponieważ na wspólnym posiedzeniu 

komisji był zaproszony Zarząd Spółki Koźmińskie Usługi Komunalne i wówczas radni mieli 

możliwość zadawania pytań. Konstrukcja firmy pod nazwą Koźmińskie Usługi Komunalne 

jest oparta o kodeks handlowy. Firma funkcjonuje jako spółka prawa handlowego. Nadzór 

właścicielski w imieniu właściciela, czyli samorządu koźmińskiego i Burmistrza, który jest 

władzą wykonawczą sprawuje Rada Nadzorcza, powoływana przez Burmistrza. Wiele 

kwestii, które radni poruszyli w swoich interpelacjach trzeba byłoby skierować raczej do 

Rady Nadzorczej, bo ona ma na to bezpośredni wpływ. On sam, jako Burmistrz nie ma 

możliwości powołania, odwołania Zarządu, ingerowania w zatrudnienie. W związku z tym 

nie może się odnieść do wątków poruszanych przez radnych, jednakże spróbuje. Jeśli 

chodzi o pytanie, czy konieczne jest sprawdzanie liczników przez pracowników oznajmił, 

że pewnie nie, gdyby można było liczyć na uczciwość odbiorców. Wówczas wierzytelności 

za wodę nie sięgałyby prawie 0,5 mln zł, jak było jeszcze pół roku temu. Pewnie ten moment, 

kiedy wprowadzono odczytywanie liczników nie jest najlepszy i może być różnie odbierany, 

ale w ciągu pół roku, od kiedy ten system funkcjonuje wierzytelności spadły z ponad 500 

tys. zł na 400 tys. zł. Odnosząc się do pytania, jak zmniejszyć zaległości za usługi oznajmił, 

że to właśnie jest jeden ze sposobów. Oczywiście powinno być bardziej konsekwentne i 

bardziej zdecydowane egzekwowanie należności, które należy ściągać. Jest to temat 

bardzo drażliwy, dlatego że ostatnim punktem jest zamknięcie wody a podjęcie takiej decyzji 

nie jest łatwe. Natomiast ludzie to wykorzystują, bo wiedzą, że nikt im wody nie zamknie. 

Jeśli chodzi o zwolnienia i zatrudnienia w Spółce, Burmistrz nie kieruje Spółką kadrowo a 

egzekwuje tylko i wyłącznie od Spółki prawidłowe działanie i ostatecznie na koniec roku 

efekt finansowy. Przez cały okres funkcjonowania Spółki nie miała ona nigdy deficytu, 

zawsze wypracowywała zysk, więc trudno jemu powiedzieć czy ona dobrze, czy źle 

funkcjonuje. W jego przekonaniu czasem nawet zysk był za duży ponieważ Spółka powinna 
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więcej inwestować i wtedy nie musiałaby odprowadzać podatku do Państwa. Dalej 

Burmistrz podkreślił, że w żadnej z instytucji oprócz Urzędu Miasta i Gminy nie bawi się w 

politykę kadrową. Po to są powołani ludzie, którzy mają w tych instytucjach rządzić i 

kierować tak spółką aby ona jak najlepiej funkcjonowała. Odnosząc się do interpelacji 

radnego K.Jankowiaka oznajmił, że nie potrafi powiedzieć, czy Spółka uzyskała jakieś środki 

zewnętrzne. Z wiedzy, którą posiada nie uzyskała, ale też trzeba mieć świadomość tego, że 

Spółka dopiero od niedawna ma możliwość w ogóle aplikowania o takie rzeczy. Jeśli chodzi 

o zmiany w Spółce ma pewne pomysły i plany, ale zwykle działa szybciej, że ręka nie jest 

szybsza niż myśl. 

 

Punkt 7 - Wolne głosy i wnioski. 

Radny A.Nowacki oznajmił, że okres zimowy odsłonił liczne ubytki w jezdniach. Jeśli chodzi 

o drogi gminne wie, że to będzie naprawione. Natomiast martwią go drogi powiatowe. Już 

niejednokrotnie zwracał się do Burmistrza o pomoc w komunikacji z Powiatowym Zarządem 

Dróg w sprawie wynikłych potrzeb. Zawsze było to skuteczne, więc ponownie zwraca się z 

taką prośbą. 

Radny R.Idkowiak oznajmił, że w okresie zimowym zwrócił uwagę na logikę odśnieżania. 

Np. pełniący usługę ze wsi Sapieżyn jeździł na terenie Mogiłki, Bud a Koźmin jeździł na 

terenie Sapieżyna. 

Radny K.Jankowiak zapytał, czy Burmistrz mógłby poinformować jak będzie przebiegał 

remont ul. Czypickiego, czy to będzie nadal dzielone w etapach. Ponadto miał zapytać o 

przystanki, ale zauważył, że informacja na ten temat pojawiła się dziś na stronie Koźmina. 

Poza tym zapytał, czy na terenie miasta jest przewidziany remont ławek. Nie chodzi tu o 

samo ich odmalowanie, ale również o naprawę siedzisk.  

Radny S.Jarosz powiedział, że mieszkaniec osiedla za Gminnym Ośrodkiem Sportu prosił 

o zgłoszenie, że blacha na niebieskim dachu znajdującego się tam budynku lata i zagraża 

niebezpieczeństwu. 

Burmistrz poinformował, że okres zimowy nie pozwolił na naprawę wymienionego dachu, 

ale na pewno w najbliższym czasie ta usterka zostanie usunięta. Jeśli chodzi o spękania 

dróg po zimie zapewnił, że na pewno będzie dopingował powiat, aby te usterki zostały jak 

najszybciej naprawione. Jeśli chodzi o odśnieżanie, jak wiadomo odbywa się ono na 

zasadzie przetargu i jeśli wykonawca z Sapieżyna nie zgłosił na odśnieżanie swojego 

rejonu, to nie można go do tego zmusić. Jeśli chodzi o ul. Czypickiego zamierza się ją zrobić 

kompleksowo, czyli z przełożeniem kanalizacji i nawierzchni. Natomiast same prace 

projektowe związane z wyminą kanalizacji będą długotrwałe i pracochłonne. Jeśli chodzi o 

remont ławek w mieście, co roku jest robiony przegląd ławek i tam gdzie trzeba są 

odmalowywane, natomiast tam gdzie stan siedzisk, czy oparć jest zły są one wymieniane.  

Radny K.Jankowiak zapytał, czy w okresie zimowym nie byłoby zasadne wykorzystanie 

spółki komunalnej właśnie do odśnieżania miasta. 

Burmistrz stwierdził, że jest to jakiś pomysł, ale pewnie byłby trudny do realizacji bo wymaga 

odpowiedniego sprzętu. Po drugie pracownicy wykonywaliby tylko pracę sezonowo. Jeśli 

chodzi o KUK to wolałby, aby opracowali system przystąpienia do przetargu na odbiór 

odpadów. 
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Radny D.Kołaczkowski oznajmił, że do połowy lutego br. była możliwość składania 

wniosków przez gminy popegeerowskie. Zapytał, czy gmina Koźmin złożyła taki wniosek i 

czy była w ogóle taka możliwość. 

Burmistrz poinformował, że takie wnioski złożono. W przypadku gminy Koźmin dotyczyło to 

tylko Staniewa i Góreczek. 

 

Punkt 8- Zakończenie obrad XXVI sesji. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku sesji Przewodniczący Rady zamknął obrady, dziękując 

wszystkim za udział.  

Sesja zakończyła się o godzinie 1650. 

             

           Przewodniczący 

Protokołowała:      Rady Miejskiej w Koźminie Wlkp. 

 

M. Bartkowiak             mgr inż. Justyn Zaradniak 

 


